

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل

روزنامہ

۱۴ صفر ۱۳۷۶ھ

فی پریچند

جلد ۲۵ نمبر ۲۳ ۲۳ ستمبر ۱۹۵۶ء نمبر ۲۲۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی وصیت کے متعلق اطلاع

ایٹ آباد ۲۱ ستمبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ ایہ اللہ تعالیٰ کی وصیت کے متعلق ایٹ آباد سے بذریعہ فون اطلاع موصول ہوئی ہے کہ "طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ احباب حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی وصیت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام رعایتیں جاری رکھیں۔"

حضور ایدہ اللہ کا ڈاک کا پتہ۔

حضور اقدس مورخہ ۲۲ ستمبر کی صبح کو ایٹ آباد سے جاہ تشریف لارہے ہیں۔ احباب ڈاک روہ کے پتہ پر ہی ارسال فرمائیں۔

اختر احمد ہیں۔

روہ ۲۲ ستمبر کل حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو سارا دن حرارت کے علاوہ دوران مراد بڈ پریشر کی تکلیف رہی۔ آج بھی طبیعت نامناسب ہے۔ احباب صحت کاملہ دعا لے کر سنے التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔

حضرت مرزا تشریف احمد صاحب لکھنؤ کی طبیعت بظہر تھانے اچھی ہے الحمد للہ

— روہ ۲۲ ستمبر کل صبح ۶ بجے سے ۹ بجے تک روہ کے خدائے تم کے گول بانڈا کی ٹرک پر دو کار عمل نہایا۔ اور ٹوٹی ہوئی ٹرک کو درست کی۔ محترم صاحبزادہ مرزا نور احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام اللہ لکھنؤ بھی اس دعا عمل میں شریک ہوئے۔ اور آپ نے نہ صرف کام کی نگرانی کی۔ بلکہ خود کام میں بھی شریک ہوئے۔

ابوالنور الحق قادروہ

محترم مہر غلام حسن صاحب کی وفات

انا لله وانا اليه راجعون

سید گولڈ کوٹ کرم مولوی نذیر احمد صاحب خیر کے والد محترم مہر غلام حسن صاحب دھما دھما اسی یعقوب یاکوٹ، جو معزز شیخ موعود علیہ السلام کے پرانے صحابہ میں سے تھے مورخہ ۱۷ ستمبر ۱۹۵۶ء بوقت ۴ بجے بدھ پیر سب کوٹ میں وفات پا گئے انا لله وانا اليه راجعون۔ آپ کی عمر ۸۸ سال کے قریب تھی۔ مرحوم کی وفات مورخہ ۱۸ ستمبر کو غازی پور ٹرک روہ لاکھنؤ۔ ناما سانی طبع کے باوجود حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے نماز جنازہ پڑھائی اور کدھار دیا۔ مرموم کو مقبرہ بھرتوں کے قلعے صحابہ میں سپرد خاک کی گئی۔ آپ کے بھائی گان میں تین صاحبزادے کرم مولوی نذیر احمد صاحب میرٹھ سینگ گولڈ کوٹ ڈاکٹر رشید احمد صاحب سیمیکوٹ دہلی لکھنؤ

مشرقی پاکستان اسمبلی میں آئینہ ہفتہ کے روز طریقہ انتخاب کے سوال پر بحث

صوبائی وزیر اعلیٰ ایک قرارداد پیش کر رہے ہیں جس میں غلط طریقہ انتخاب کی حمایت کی گئی ہے

ڈھاکہ ۲۳ ستمبر۔ مشرق بنگال کے وزیر اعلیٰ جناب معاذ الرحمن خان ۲۹ ستمبر کو ہفتہ کے روز ایک قرارداد پیش کر رہے ہیں۔ جس میں غلط طریقہ انتخاب کی حمایت کی گئی ہے۔ قرارداد میں کہا گیا ہے کہ مرکزی اور صوبائی اسمبلیوں کے انتخابات غلط طریقہ انتخاب کے اصول پر ہونے چاہئیں۔ اس طرح پاکستان گن ٹینتزی دل کی مجلس عاملہ نے بھی غلط طریقہ انتخاب کا مطالبہ کیا ہے۔ اور اس بات پر زور دیا ہے کہ اگر غلط انتخاب کا طریقہ رائج کر دیا جائے تو اس سے فرقہ پرستی کا خاتمہ ہو جائے گا۔

نہرو سوزیہ کے سوال پر دوسری لندن کانفرنس ختم ہو گئی

پاکستانی موقف کے پیش نظر سوزیہ انجمن کی تجویز میں نمایاں رد و بدل

لندن ۲۲ ستمبر۔ دوسری لندن کانفرنس چار گھنٹہ کے آخری اجلاس کے بعد کل رات ختم ہو گئی۔ اس اجلاس کے اختتام پر نہرو سوزیہ ہسٹال کرنے والے محلوں کی اعداد باجی کی انجمن کے قیام اور اس کے مقاصد کا اعلان کیا گیا۔ امریکی برطانیہ اور آسٹریا نے فوراً ہی اس انجمن میں شمولیت کا اعلان کر دیا۔ فرانس اس شرط پر مخالفت کر رہا ہے کہ اگر حکومت فرانس نے شمولیت کی منظوری دی تو وہ شمل مل دے گا۔ ورنہ وہ انجمن سے معذور ہو جائے گا۔ دوسرے نمایاں رد و بدل کو اجازت دی گئی ہے کہ وہ منصوبے کو اس کی آخری شکل میں اپنی اپنی حکومتوں کے سامنے پیش کریں۔ اور صلاح مشورے کے بعد انجمن میں شمولیت یا عدم شمولیت کا فیصلہ کریں۔ وزیر خارجہ پالٹان ملک فیروز خاں فون نے کل دوسری لندن کانفرنس کے آخری اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے کہا ہے کہ انجمن کی تشکیل سے متعلق دستاویز صاف کرنے کے لئے نہیں کہا جا رہا، اور مختلف حکومتوں کو اس سلسلہ میں غور و فکر کرنے کے لئے دیا جا رہا ہے۔ سیاسی حلقوں کا عام تاثر یہ ہے کہ کانفرنس میں پاکستان نے جو قلعی موقف اختیار کیا تھا۔ اس کے خاطر خواہ نتائج مرتب ہوئے اور مغربی

انصار اللہ کا ضروری جلسہ

۲۳ ستمبر ۱۹۵۶ء بروز پیر بعد نماز مغرب مسجد بک روہ میں مجلس انصار اللہ روہ کا ایک ضروری اجلاس منعقد ہوا۔ انصار اللہ کے تمام اراکین مجلس انصار اللہ کی شرکت لازمی ہے۔ اس جلسہ کی صدارت حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب امم نائب صدر فرمائیں گے۔ تمام احباب تمام مغرب مسجد مبارک میں ادا فرمائیں۔ جلسہ سے پہلے جلسہ ختم ہونے کا اعلان فرمائیں۔ خاک راہ العطا، لکھنؤ قادری

نذیری راہمانی اشاعت اور بھارتی مسلمانوں کی مطالبہ کی شدید مذمت کو باجی ۲۲ ستمبر مشرقی پالٹان اسمبلی نے کل ایک قرارداد میں ہندوستانی مسلمانوں پر ظلم و ستم کی مذمت کی ہے۔ اور حکومت پالٹان سے مطالبہ کیا ہے کہ اس سلسلہ میں ہندوستان سے احتجاج کیا جائے۔ کل مغربی پالٹان کے قریب تمام شہروں میں ایک راہ ناما نامی کتاب اور ہندوستانی مسلمانوں پر ظلم و ستم کے خلاف یوم احتجاج منایا گیا۔ تاہم ۲۲ ستمبر صبح لاکھنؤ کی قریب تمام رات اعلان کیا کہ نہرو سوزیہ میں آمد و رفت کا بندھن مقرر ہوگا ہے۔

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۳ ستمبر ۱۹۵۶ء

تسليم کی اشتعال انگیزی

تمام اہل جماعتوں کی طرح احمدیت یا حقیقی اسلام کی حقانیت کا ایک بہت بڑا ثبوت وہ ہے جو خود مخالفین مخالفت کے جوش میں ہمیا کرتے رہتے ہیں اور وہ یہ ہے کہ مخالفین کے پاس سوئے جھوٹ اور افتراء کے کوئی ہتھیار نہیں ہوتا۔ دلائل کی طرف آتے ہوئے وہ ہچکچاتے ہیں اور احساس کمتری محسوس کرتے ہیں۔ اس لئے ان کے دل میں ریخ اور غصہ کے جذبات جوش مارنے لگتے ہیں۔ اور وہ سامنے چسکتی ہوئی روشنی کو اندھیرے میں چھپانے کی کوشش کرتے ہیں۔

قرآن کریم میں مخالفین حق کی اس بے بسی کو بڑی تفصیلات کے ساتھ بیان کیا گیا ہے۔ اور ان کے تدابیر اور کمزور فریب کو تاریک کبوت سے تشبیہ دی گئی ہے۔ جس کا بودا پن ظاہر ہے۔ قرآن کریم کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ حق کی روشنی کو پھیلانے کے لئے مخالفین کی یہ بڑی تدابیر بھی اپنی جگہ ضروری ہوتی ہیں چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:

وَكَاذِبًا جَعَلْنَا لِكُلِّ نَبِيٍّ عَدُوًّا شَيَاطِينَ الْإِنْسِ وَالْجِنِّ يُرِيدُونَ لِيُخْرِجُوكَ مِنْ دِينِكَ وَإِنَّهُمْ لَكَاذِبُونَ لِيُخْرِجُوكَ مِنْ دِينِكَ وَإِنَّهُمْ لَكَاذِبُونَ لِيُخْرِجُوكَ مِنْ دِينِكَ وَإِنَّهُمْ لَكَاذِبُونَ لِيُخْرِجُوكَ مِنْ دِينِكَ

ترجمہ: اور اسی طرح ہم نے نبی کے ساتھ ان لوگوں اور جنوں میں سے شیاطین لگا دیے ہیں۔ ان لوگوں کے لئے طبع سازی کی باتیں ایک دوسرے کے دل میں ڈالنے ہیں۔ اور اگر سر ارب چاہے تو وہ ایسا نہ کریں۔ اس لئے انہیں اور جو وہ افتراء کرتے ہیں۔ نظر انداز کر دے۔ یہ لوگ ایسا ہی کرتے ہیں۔ کہ جو لوگ معاذیر ایمان نہیں رکھتے۔ ان کے دل ان طبع سازی کی باتوں کی طرف جھک جائیں۔ اور تاکہ وہ انہیں پسند کریں۔ اور جو وہ کہتے ہیں وہ بھی کریں۔

ہم نے کلام پاک کی یہ آیات فاسک روزنامہ تسليم لاہور کے لئے نقل کی ہیں جس نے اپنی اشاعت ۱۸ ستمبر ۱۹۵۶ء میں ”حکومت اور قادیانی خلیفہ کی اشتعال انگیزیاں“ کے زیر عنوان ”افکار قاریین“ کے پردے میں ایک سراسر مفتریانہ مضمون شائع کیا ہے۔ ہم قاریین تسليم سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ قرآن کریم کا یہ حصہ بخوبی مطالعہ کریں۔ اور پھر تسليم کے مضمون کو پڑھیں۔

اس مضمون کے ظاہر ہوتا ہے کہ ”تسليم“ کے پاس احمدیت کے خلاف کوئی دلیل تو تھی نہیں۔ اس کا دارومدار صرف احمدیت کے خلاف عوام کو مشتعل کرنے پر ہے۔ مضمون کے شروع میں فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ کا وہ حصہ نقل کیا گیا ہے جس میں فاضل ججول نے احمدیوں پر ذمہ داری ڈالنے کے لئے کوشش کی ہے۔ اگرچہ فاضل ججول نے شروع ہی میں تسلیم کیا ہے کہ فسادات کے ذمہ داری احمدیوں پر براہ راست نہیں ڈالی جا سکتی۔ کیونکہ زبردست مثبت شہادتیں موجود تھیں۔ کہ احمدیوں نے اس دوران میں نہایت صبر و تحمل اور امن پسندی کا مظاہرہ کیا تھا۔ اس لئے

تسلیمی سرگرمیوں کو اس کا سبب ٹھہرانا بڑا۔ حالانکہ یہ سرگرمیاں سراسر قانون کے اندر تھیں۔ اس لئے جو الزام مجبوراً انہیں لگانا پڑا ہے۔ وہ اسی طرح کا ہے جس طرح کا الزام ایک خاوند نے اپنی بیوی پر لگایا تھا۔ کہ ”آٹا گوند جھتے تو ہلتی کیوں ہے“

دوسرے لفظوں میں عدالت کے الزام کے یہ معنی ہیں کہ چونکہ احرار اور مجبوروں اور دوسرے مخالفین احمدیت نے تقریباً ہر قسم کے افتراء میں پھیلا کر عوام کے طول میں منافرت پیدا کر دی تھی۔ اس لئے ہم کہتے ہیں کہ یہ ”احمدیوں کا قصور تھا۔“ اور اس طرح کو براہ راست ان پر ذمہ داری نہ نہیں ہوتی بلکہ واسطہ ہوتی ہے۔

احزاری جو دودی اور دیگر مخالفین لیڈروں نے فسادات پیدا کرنے کے لئے جو فضا عمداً تیار کی۔ اور افتراء میں پھیلا کر احمدیوں کے خلاف اشتعال انگیزی کی اس کا کافی مال تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ سے معلوم ہو سکتا ہے۔ اور احزاری

جو دودی، اور دیگر مخالفین لیڈروں پر تحقیقاتی عدالت میں جن واقعات کی بنا پر ذمہ داری عائد کی گئی ہے اس کو پڑھنے کے بعد احمدیوں کی تسلیمی سرگرمیوں کو مورد الزام ٹھہرانا صرف ایک عجیب و غریب ماحول میں ہی ممکن ہے۔ ورنہ کسی واقعی ترقی یافتہ ملک میں اس کا قیاس بھی نہیں کیا جا سکتا۔ اس کا یہی مطلب ہو سکتا ہے کہ چونکہ دوسرے لوگ احمدیوں کے خلاف افتراء میں پھیلا پھیلا کر عوام کو مشتعل کرتے تھے۔ اس لئے براہ راست نہ سہی بالواسطہ احمدیوں کا بھی قصور ہے۔

اب روزنامہ تسليم کے اسی مضمون کو لے لیجئے۔ اس میں اسلامی جماعت کا نام لگنا ”افکار قاریین“ کے پردے میں اشتعال انگیزی کے لئے پہلے تو عنوان ہی ایسا رکھا ہے۔ کہ خواہ کوئی مضمون پڑھے یا نہ پڑھے۔ احمدیت کے خلاف مشتعل ہو جائے۔ پھر تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ کا وہ حصہ نقل کر کے جس کا ہم نے اوپر تجزیہ یہ کیا ہے لکھا ہے:

”خیال تھا کہ فسادات پنجاب کے واقعات سے قادیانی لوگ عبرت حاصل کر کے اپنے رویہ میں اصلاح کر لیں گے۔ اس کے برعکس ان کے خلیفہ نے کچھ عرصہ سے مسلمانوں کی مسلسل دلاڑائی کا سلسلہ پھر شروع کر رکھا ہے۔ اور اپنے خطبات جمعہ کے ذریعہ روجان کی تمام جماعتوں میں دہرائے جاتے ہیں) ویسے یہاں پر ایک ہم شروع کر دی ہے۔ امید کی جاتی تھی کہ یہ صاحب اب تک کے واقعات سے کچھ تو سبق حاصل کریں لیکن اعتراض قصور اور سبق آموزی قادیانی خلیفہ کی شان مصومیت سے لیبید معلوم ہوتی ہے۔“ روزنامہ تسليم لاہور مورخہ ۱۸ ستمبر ۱۹۵۶ء

یہ فقرے پڑھ کر ایک قاری یہی تاثر لیکھا۔ کہ خدا جانے امام جماعت احمدیہ اپنے خطبات میں غیر احمدی مسلمانوں پر کیا کیا جارہا نہ حملے کر رہے ہیں۔ اور ان کے جذبات کو مجبور کرنے کے لئے کیا کیا ہتھیار پھینک رہے ہیں۔ لیکن بات یہ ہے کہ افتراء کا ماحول تیار کرنے کے لئے یہی ساز و سامان کی بڑی ضرورت ہوتی ہے۔

قاریین کو اشتعال پراس طرح تیار کر کے تسليم کا نامہ نگار افتراء کا یہ ہم پھیلتا ہے۔ ”اس سلسلہ میں ایک تازہ مثال وہ مدعا ہے جو ہمیں کمیز اور اشتعال انگیز خطبہ ہے۔ جو خلیفہ صاحب نے رسمی رسمی جو لائی کے آخر میں دیا۔“

افتراء کو ذرا اور خطرناک بنانے کے لئے یہ فقرہ بھی لکھ دیتا ہے۔ ”الفضل کے زدارہ مورخہ ۱۸ اگست میں اپنی ناپاک الفاظ کو پھر دہرایا گیا ہے۔ اس کے بعد جیسا کہ فن اشتعال انگیزی کی کتاب میں لکھا ہے۔ تسليم کا نامہ نگاریوں شروع کرتا ہے:

”دکھنا مسلمان ہے۔ جو ان الفاظ کو پڑھے اور سخت جوش میں نہ آئے وغیرہ وغیرہ اور اسی نوع میں لکھنا چلا جاتا ہے۔“

تسليم نے یہ ثابت کرنے کی ناکام کوشش کی ہے کہ اس خطبہ میں حضرت امام جماعت احمدیہ نے نعوذ باللہ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کی توہین کی ہے۔ ہم قاریین کو رام خدمت میں درخواست کرتے ہیں کہ خطبہ مذکور جو ۲ اگست ۱۹۵۶ء کے الفضل میں شائع ہوا ہے۔ پڑھیں اس سے انہیں معلوم ہو جائیگا کہ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کی تعریف کی گئی ہے۔ یا نعوذ باللہ توہین کی گئی ہے ہم ذیل میں اس سے ایک اقتباس درج کرتے ہیں:

”حقیقت تو یہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کی حق تعالیٰ جو فقرات کہے ہیں۔ وہ حضرت مسیح مرعوف علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مولوی نور الدین صاحب نے کے حق میں نہیں کہے۔ مثلاً رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ فرمایا کہ لو کنت متخذاً خلیلاً غیر ربی لا اتخذت ابابکر خلیلاً۔ بخاری جلد ۴ باب فضائل اصحاب النبی صلعم) یعنی اگر خدا کے سوا کسی اور کو خلیل بنانا جائز ہوتا۔ تو میں ابو بکر کو اپنا خلیل بناتا۔ لیکن حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی نسبت تو حضرت مسیح مرعوف علیہ السلام نے صرف اتنا فرمایا کہ

چہ نولکش بودے اگر میک زامت زور دین بودے گویا اس میں آپ کا اور امت کا مقابلہ کیا گیا ہے۔ خدا اور نور الدین رضی اللہ عنہ کا مقابلہ نہیں کیا گیا۔ مگر دانا تو خدا اور ابو بکر رضی اللہ عنہ کا مقابلہ کیا گیا ہے۔ اور کہا گیا ہے کہ اگر خدا کے سوا کسی اور کو خلیل بنانا جائز ہوتا۔ تو میں ابو بکر رضی اللہ عنہ کو بناتا۔ پس وہ تعریف بہت بڑی ہے۔“ (روزنامہ الفضل مورخہ ۱۸ اگست ۱۹۵۶ء)

یہ اسی خطبہ میں سے ہے۔ کیا ایسا انسان جو حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کے متعلق یہ الفاظ کہتا ہے۔ کبھی آپ کی توہین کر سکتا ہے۔ لیکن افتراء طرازوں کے لئے کوئی روک نہیں۔

موجودہ فتنہ کے تعلق میں ایک اعتراف کا جواب

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی ہرگز کوئی تہذیب نہیں ہوئی

از حضرت مولانا بشیر احمد صاحب - ایس ایم - مظلہ العالی

موجودہ فتنہ کے تعلق میں جہاں منفقوں اور ان کے حامیوں کی طرف سے اور بہت سے اعتراض پیدا کئے گئے ہیں وہاں ایک اعتراض یہ بھی کیا جا رہا ہے کہ بخود باذنہ حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثاني ابراہیم رضی اللہ عنہ نے حضرت خلیفہ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے متعلق بعض نیک آمیز الفاظ استعمال کئے ہیں جن سے گویا اپنے مقابل پر حضرت خلیفہ اول کی تہذیب اور ان کے مقابل پر اپنی تہذیب اور برتری ثابت کرنا مقصود ہے۔

اس کے جواب میں یاد رکھنا چاہیے کہ جہاں تک اصول کا سوال ہے کسی شخص اور گھنڈا انسان کو اس بات سے انکار نہیں ہو سکتا کہ جب کہ درجہ کے لحاظ سے نبیوں میں فرق ہوتا ہے۔ اور خود قرآن مجید نے بھی بڑی وضاحت کے ساتھ یہ اصول بیان فرمایا ہے۔ جب کہ فرماتا ہے۔
 کہ ثلاث المرسل فضلنا بعضهم علی بعض ای طرح خلفاء میں بھی درجہ کا فرق ہوتا ہے۔ چنانچہ حدیث میں ہمارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ انامہ سید ولد آدم ولا خیر اور پھر فرماتے ہیں کہ لوکان موسیٰ وعیسیٰ حیثین لمانا وسحهما الا اتباعی اور خاص خاص مومنوں کے متعلق قرآن مجید فرماتا ہے السابقون السابقون اولئک المقبولون اور تمام امت محمدیہ علیہا بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خلفاء اور دیگر صلحاء رضی اللہ عنہم کے مدارج میں فرق کو تسلیم کرتی۔ اور اس کا بڑا اثر ادا کرتی ہے۔ یہ اصولی لحاظ سے تو کسی عقل مند انسان کو اس بات میں اعتراض نہیں ہو سکتا۔ کہ خدا کے نیک بندوں میں خواہ وہ نبی ہوں یا کہ خلیفہ ہوں یا کہ دیگر اولیاء اور صلحاء میں سے ہوں درجہ کا فرق ہوتا ہے۔ مگر اس فرق کے برگر ہرگز یہ سمجھ نہیں ہیں کہ کسی نبی یا خلیفہ کی انصافیت سے دوسرے نبیوں یا خلیفوں کی تہذیب اور تحقیر لازم آتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نہ کہ نفسی بل کہ سب دوسرے

نبیوں سے افضل تھے۔ مگر کیا اس کی وجہ سے دوسرے نبی بخود باذنہ ذلیل سمجھے جائیں گے؟ اور جب ہمارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ فرمایا کہ انامہ سید ولد آدم دینے میں سب نبی آدم کا سردار ہوں تو کیا اس سے یہ سمجھا جائے گا۔ کہ آپ نے بخود باذنہ دوسرے رسولوں کی تحقیر کی ہے؟ یہ نتیجہ صرف وہی شخص نکال سکتا ہے جس کا دماغ عقل کے جوہر سے خالی ہے۔ اور جو اسلام کے عام نظریات سے بھی محرم مطلق ہے۔ کسی کے افضل ہونے کے صرف یہ ہونے سے نہیں کہ وہ اپنے اوصاف یا اپنے کارناموں میں دوسروں سے نافع درجہ رکھتا ہے۔ نہ یہ کہ دوسرے بخود باذنہ ذلیل ہیں یا کہ کسی کے انصافیت کے دعوے سے دوسروں کی تحقیر لازم آتی ہے۔ سب جانتے ہیں کہ نبی۔ اسے ایک اعلیٰ درجہ کی ڈگری ہے۔ مگر اس میں کیا مشبہ ہے کہ وہ ایم۔ اسے کی ڈگری سے کم تر ہے۔ لیکن کسی کو ایم۔ اسے کہنے سے نبی اسے کی تہذیب مقصود نہیں ہوتی۔ صرف ڈگری کا فرق ظاہر کرنا مقصود ہوتا ہے۔

یہ تو اس اعتراض کا اصولی جواب ہے۔ جو موجودہ فتنہ کے تعلق میں بعض فتنہ پرداز یا کوتاہ اندیشوں کی طرف سے کی جاتا ہے کہ لیجھو دورہ حضرت خلیفہ المسیح الثاني ایہ اللہ تعالیٰ نے اپنے اعلانوں میں حضرت خلیفہ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی تہذیب کی ہے! یہ لوگ اتنا نہیں سوچتے کہ اگر کسی امر میں حضرت خلیفہ المسیح الثاني ایہ اللہ تعالیٰ نے اپنی انصافیت بیان کی ہے۔ تو اس سے صرف اپنی انصافیت پر خدا کا شکر بخالانا اور جماعت کو ایک حقیقت سے آگاہ کرنا مقصود ہے نہ کہ بخود باذنہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی تحقیر اور ذلیل کیا جاتا ہے کہ حضرت خلیفہ المسیح الثاني ایہ اللہ تعالیٰ نے اپنے ایک غیر مصدقہ خطبہ میں اعلان فرمایا ہے کہ ہم حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کا بڑا ادب کرتے ہیں گویا لوگ بتائیں کہ وہ کسے تک ہیں جن میں حضرت مولوی نور الدین صاحب

نے اسلام کی تہذیب کی۔ یورپ امریکہ۔ افریقہ اور ایشیا میں کوئی ایک ملک ہی دکھاویں۔ جس میں انہوں نے اسلام پھیلایا ہو؟ اور حضرت خلیفہ المسیح الثاني ایہ اللہ تعالیٰ کے ان الفاظ پر جو فرمایا جاتا ہے کہ ان سے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی تہذیب لازم آتی ہے۔ حالانکہ یہ صرف ایک ہونے حقیقت کا اظہار ہے۔ تاکہ اپنی جماعت کو برسرِ ایشیا رکھا جائے۔ کہ تم ایک ایسے خلیفہ کی بیعت میں ہو جس کے ذریعہ خدائے دنیا پھر میں اسلام کی تبلیغ کا ایک وسیع نظام قائم کر رکھا ہے۔ اس لئے تمہیں بھی اپنی قربانیاں اور اپنی جدوجہد کو اس وسیع نظام کے مطلق بنانا چاہیے۔ تاکہ اسلام کا بول بالا ہو۔ اور وہ جلد تر ساری دنیا پر غالب آجائے۔ ہمارے فریاض حضرت کو یاد رکھنا چاہیے۔ کہ یہ کلام نبوی تاکہ میں اسی طرح کا کلام ہے جس طرح کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حضرت مسیح ناصری پر اپنی انصافیت بیان کرتے ہوئے فرمایا تھا کہ۔

”مسیح ابن مریم آخری خلیفہ ہوئے علیہ السلام کا ہے اور جو آخری خلیفہ اللہ نبی کا ہوں جو خیر المرسل ہے۔ اس لئے خدائے جبار کہ مجھے اس سے کم نہ رکھے۔۔۔۔۔ خدا دکھاتا ہے کہ اس رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے اوتار خادم اسرائیل مسیح ابن مریم سے بڑھ کر ہیں۔۔۔۔۔ چوں کہ میں ایک ایسے نبی کا تابع ہوں جو ان نیت کے تمام کمالات کا جامع تھا۔ اور اس کی شرفیت اسل اور اتم تھی۔ اس لئے مجھے وہ تو عین عنایت کی نہیں۔ جو تمام دنیا کی اصلاح کے لئے ضروری تھی۔ تو پھر اس میں کیا شک ہے۔ کہ حضرت مسیح علیہ السلام کو وہ خلق طاقتیں نہیں دی تھیں جو مجھے دی گئیں۔ کیونکہ وہ صرف ایک فرس قوم کے لئے آئے تھے۔“

حقیقتہً الہی منہ ۱۵ آیت ۱۵

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ان الفاظ پر بھی لوگ خفا ہوں تو ہوں۔ کیونکہ انہوں نے حضرت مسیح ناصری کو خدایا خدا کا بیٹا بنا رکھا ہے۔ مگر کسی غیرت مند مسلمان یا کسی غیر مبایعہ کے لئے ہرگز کسی نادار عجمی کی وجہ نہیں۔ کیونکہ جہاں حضرت مسیح ناصری علیہ السلام حضرت موسیٰ علیہ السلام کے خلیفہ تھے۔ اور صرف نبی اسرائیل کی کھوئی ہوئی بھینٹوں کی اصلاح کے لئے نبوت کے لئے تھے۔ وہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت افضل المرسل قاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے خلیفہ تھے۔ اور اپنے آقا و مطلق کی غلامی میں ساری دنیا کی اصلاح کئے نبوت ہوئے تھے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

”میں نے خیرا تم مجھ سے اسے خیر دل تیرے بڑھنے سے قدم آئے رکھا تم نے ایک حقیقت ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو مجھ پایا وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خدائے تعالیٰ کی غلامی میں پایا۔ اور آپ کے لئے ہونے دین کی خدمت کے لئے پایا۔ پس آپ کا یہ کلام کسی بچے کے محب رسول اور خادم نبی نہیں ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا موجب ہونا چاہیے۔ بہر حال اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ان الفاظ میں خود باذنہ حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کی تہذیب اور تحقیر مقصود نہیں اور خدا جانتا ہے کہ ہرگز نہیں تو یقیناً حضرت خلیفہ المسیح الثاني ایہ اللہ تعالیٰ کے اوپر درجہ شرفہ الفاظ میں بھی حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی تہذیب اور تحقیر مقصود نہیں۔ اور ہرگز نہیں دماغ الاموال بالنیات ولسکلی امور مادی۔“

اس مثال کے بیان کرنے سے میرا یہ مطلب نہیں کہ حضرت خلیفہ المسیح الثاني ایہ اللہ تعالیٰ کا کام تو ساری دنیا کے نبوت اور شرف خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کا کام صرف ایک محدود حلقہ کے لئے تھا۔ بلکہ میرا یہ مثال صرف ایک اصولی تشبیہ کے لئے بیان کیے دونہ اپنے آقا کی اتباع میں حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کا حلقہ کار کا بھی ساری دنیا کے لئے تھا۔ مگر اگر اس وقت چونکہ جماعت کے کام کی ابتداء تھی۔ اس لئے یہ طبعاً ایک تہذیب اور ادب میں محدود رہا۔ مگر حضرت خلیفہ المسیح الثاني ایہ اللہ تعالیٰ کے وقت میں اگر وہ حضور خاتم عالمین کو مشیون اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں کے مطلقانہ دیکھنے کا کارون مسیح موعود کی ہوگی۔ اور یقیناً۔

اس معادت زور یا زور نیست
 تانہ بخشہ خدا سے بخشہ
 یہ اس قسم کی صورت ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو حضور کا زندگی کے

آخری ایام میں حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ اور حضرت عمر رضی اللہ عنہ کی خلافتوں کے متعلق ایک روایا میں دکھائی گئی تھی۔ چنانچہ ایک حدیث میں آپ فرماتے ہیں۔
 (بخاری کتاب فضائل صحابہ) کہ مجھے روایا میں دکھایا گیا کہ ایک کنوئیں سے پہلے حضرت ابوبکر نے ایک ڈول کے ذریعہ پانی نکالا۔ اور لوگوں کو سیراب کیا۔ مگر اس وقت یہ ڈول معمولی سا تڑکا تھا۔ اور حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کے ہاتھوں میں اس ڈول کو کھینچتے ہوئے کچھ صنعت بھی محسوس ہوتا تھا۔ مگر جب یہ ڈول حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے ہاتھوں میں گیا۔ تو وہ ایک بہت بڑا ڈول بن گیا۔ لیکن پھر بھی حضرت عمر نے اسے طاقتور پہلوؤں کی طرح کھینچا اور ایک دھبھا کو سیراب کر دیا۔ یہ بھی ایک لطیف مماثلت ہے جو خدا نے تمام کر دی ہے۔
 فاضل دست برداروں میں الملتزمین در سر اعتراف میں یہ کیا گیا ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے اسی خطبہ میں حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی اولاد کا ذکر کرتے ہوئے اور اس تعلق میں حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کے بیٹے محمد ابن ابی بکر رضی اللہ عنہ کا ذکر فرماتے ہوئے یہ بھی فرمایا کہ :-
 ” اس شرم کے بارے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی گردن جھک جائیگی جس طرح حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کی گردن شرم کے بارے جھک جائیگی جن کے بیٹے نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کے دادا اور آپ کے پیارے خلیفہ عثمان پر حملہ کیا۔“
 سو اگر یہ غیر مصدقہ الفاظ من وعین حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ ہی کے ہیں۔ تو تب بھی کسی قسم کے اعتراف کی گنجائش نہیں کیونکہ یہ ایک اصولی نوعیت کا کلام ہے۔ جس میں صرف یہ ظاہر کرنا مقصود ہے۔ کہ اپنی اولاد میں سے بعض کی خوالی کی وجہ سے حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ اور حضرت مولیٰ نور الدین صاحب خلیفہ اول رضی اللہ عنہ اس مخصوص خوشی سے محروم ہو گئے۔ جو ایک نیک انسان کو اپنی اولاد کو نیک دیکھ کر ہوا کرتی ہے۔ اور قیامت کے دن ہوگی۔ اس میں کمی نہیں ہے۔ کہ حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ ایک تہمتی اعلیٰ درجہ کے پاکیزہ بزرگ تھے۔ جنہیں تمام اہل سنت و الجماعت نے سادے صحابہ میں اہل نمبر پر شمار کیا ہے۔ اس طرح حضرت مولیٰ نور الدین صاحب خلیفہ اول رضی اللہ عنہ بھی حضرت مسیح موعود

علیہ السلام کے صحابہ ہی نہایت تماز مقام رکھتے تھے۔ اور یقیناً ان ہر دو بزرگوں کی خوشی و دہلا ہو جاتی اگر انہیں یہ معلوم ہوتا کہ ہمارے پیچھے ہماری ساری اولاد نے بھی ہمارا سچا ورثہ پایا ہے۔ اور یہی وہ احساس ہے۔ جس کے فقدان کو اہل حق کے حوالہ میں شرم کے لفظ سے تعبیر کیا گیا ہے۔ ورنہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ جانتے ہیں۔ ہم جانتے ہیں اور سارے مسلمان جانتے ہیں۔ کہ لا تزداد رزقاً و زلزل ارضی کے اصول کے ماتحت کوئی شخص کسی دوسرے شخص کے گناہوں کا لوجہ نہیں اٹھایا کرتا۔ خواہ وہ بیٹا ہی ہو یا کہ کوئی اور رشتہ دار ہو۔ یا کہ کوئی غیر ہو۔ پس شرم کے لفظ سے یقیناً صرف وہ احساس مراد ہے۔ اور اس کے سوا کچھ نہیں۔ جو ایک نیک انسان کو اپنی اولاد میں سے کسی کو جاہد صواب سے متعرف دیکھ کر طبعاً ہوا کرتا ہے۔ اور ہونا چاہیے۔ خود ہمارے آقا و سرور کائنات صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کے متعلق صحیح احادیث میں آتا ہے۔ کہ جب قیامت کے دن آپ اپنے صحابہ کی ایک پارٹی کو دیکھیں گے۔ کہ خدا کے فرشتے انہیں دوسری طرف جھیلے لئے جا رہے ہیں۔ تو آپ نہایت درد مند دل کے ساتھ فرمائیں گے کہ اصحابی اصحابی یعنی یہ تو میرے صحابہ ہیں جس پر فرشتے رسول پاک دعا دعا (نفسی) سے عرض کریں گے۔ کہ یا رسول اللہ آپ انہیں جانتے۔ کہ یہ لوگ آپ کی وفات کے بعد کن اعمال کے ترکیب ہوئے ؟
 اسی طرح حضرت نوح علیہ السلام کے متعلق قرآن مجید بیان کرتا ہے۔ کہ جب انہوں نے اپنے ایک بیٹے کو طوفان میں غرق ہوتے دیکھا۔ اور دوسری طرف خدا کا یہ وعدہ یاد کیا کہ تیرے اہل و عیال کو عذاب سے بچایا جائے گا۔ تو بے چین ہو کر خدا تعالیٰ سے عرض کیا۔ کہ ان ابنی من اھلی وان وعدک الحق یعنی خدا یا میرا بیٹا تو میرے اہل میں سے ہے۔ اور تیرا وعدہ ایک سچا وعدہ ہے۔ تو پھر یہ کیوں غرق ہو رہا ہے ؟“ جس پر خدا نے فرمایا۔ انہ لیس من اھلک۔ اسے عمل غیر صالح الخ اعطک ان تکون من الجاحلین۔ یعنی اسے نوح یہ ارا کا حقیقت کے لحاظ سے تیرے اہل میں سے نہیں ہے۔ کیونکہ اس کے اعمال غیر صالح ہیں۔ پس میں تجھے نصیحت کرتا ہوں۔ کہ عدم علم کا وجہ سے ایسے سوالات کر کے اپنے آپ کو پریشان مت کر۔“
 پس یہ ایک مسلم اور ثابت شدہ حقیقت

ہے کہ جہاں اولاد کا نیک ہونا ایک نیک انسان کے لئے غیر معمولی خوشی کا موجب ہوتا ہے۔ وہاں اولاد کا غیر صالح ہونا یا کسی فتنہ میں حصہ لینا نیک انسان کے لئے دکھ اور ایک گونہ شرم کا موجب بھی ہوتا ہے۔ مگر اس کا یہ مطلب ہرگز نہیں۔ کہ باپ اپنے اولاد کے گناہوں کا ذمہ دار ہوتا ہے۔ بلکہ صرف یہ سزا ہے۔ کہ اولاد کی خرابی نیک باپ کے لئے دکھ کا موجب ہوتی ہے۔ اور یہی وہ کیفیت ہے۔ جسے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جماعت کو سمجھانے اور تربیت اولاد کا احساس پیدا کرانے کے لئے شرم کے لفظ سے یاد کیا ہے۔ و لکل ان یصلح۔ ان الفاظ میں ہرگز ان دی شان بزرگوں پر وہی اعتراض مقصود نہیں۔ بلکہ یہ الفاظ محض نیک نیتی کے ساتھ ایک حقیقت کے اظہار کے لئے استعمال کئے گئے ہیں۔ اور اس کے سوا کچھ نہیں۔ حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کی بزرگی اور ارفع شان سے کون مسلمان انکار کر سکتا ہے۔ بلکہ ان کا نیک نمونہ ہمارے لئے ایک زبردست اسوہ ہے۔ اور ان کی اعلیٰ دینی خدمات ہمارے لئے ایک روشن شعل ہدایت۔ اور ایسا کیوں نہ ہو۔ جبکہ ہمارے آقا نے انہیں اپنا رفیق نمبر ۱ شمار کیا ہے ؟ اسی طرح حضرت مولیٰ نور الدین صاحب خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی بزرگی اور بلند روحانی مقام سے کوئی سچا احمدی انکار نہیں کر سکتا۔ جن کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کس صحبت کے ساتھ فرمایا ہے کہ :-
 چرخش بودے اگر ہیک زامت نوریں بود
 ہمیں بودے اگر مردل پران نور یقین بودے
 پس جو شخص یہ کہتا ہے۔ کہ ہم حضرت مولیٰ نور الدین صاحب خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کا ادب نہیں کرتے وہ جھوٹا ہے۔ جو شخص یہ کہتا ہے کہ ہمارے دل میں حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی محبت نہیں وہ جھوٹا ہے۔ جو شخص یہ کہتا ہے۔ کہ ہم حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کو ایک پاکیزہ زندگی اور عاشق قرآن بزرگ خیال نہیں کرتے۔ وہ جھوٹا ہے۔ جو شخص یہ کہتا ہے۔ کہ ہم حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی خدمات کو کم کر کے دکھانا چاہتے ہیں وہ جھوٹا ہے۔ باقی رہا درجہ کا سوال سو رسول پاک نے مومنوں کو اس سوال میں پڑنے سے منع فرمایا ہے۔
 فان ہم اتنا جانتے ہیں۔ کہ درخت اپنے پھل سے پہچانا جاتا ہے۔ اور ہم یہ بھی جانتے ہیں کہ جہاں حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی تشریف حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمائی ہے۔ وہاں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تشریف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبان پر خود رب العرش نے فرمائی ہے۔ وانہ لا یضلل ربی ولا نفسہ۔

بالآخر میں اپنے دوستوں سے صرف یہ مختصر سی بات کہہ کر رخصت ہوتا ہوں۔ کہ یہ فتیوں کے دن ہیں۔ دوستوں کو ان ایام میں بہت دعائیں کرنی چاہئیں۔ کیونکہ یہی وہ دن ہوتے ہیں۔ جن میں سچے مومن اپنی مدد مندانه دعاؤں کے ذریعہ ترقی کرتے ہیں۔ کسی بزرگ نے یہی سچ فرمایا ہے کہ :-
 ہر بلا کہیں قوم راجح دادہ اند
 نیر آن سچ کرم بہادہ اند
 میں اپنے ذوق کے مطابق آج کل ذیل کی چار دعائیں کرتا ہوں۔ اگر دوست پسند کریں۔ تو وہ بھی ان دعاؤں کو اختیار کر سکتے ہیں :-
 (۱) یہ دعا کہ اللہ تعالیٰ موجودہ فتنہ میں جماعت کا حافظ و ناصر ہو۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو صحت اور برکت اور خدمت کی لمبی سے لمبی زندگی عطا کرے۔
 (۲) یہ کہ موجودہ فتنہ میں جو لوگ طوط ہیں۔ اور خدا کے علم میں ان کی اصلاح مقدر نہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جماعت سے کاٹ کر ان کے فتنہ سے جماعت کو محفوظ کر دے۔
 (۳) یہ کہ جو لوگ فتنہ میں تو طوط ہیں مگر خدا کے علم میں ان کی اصلاح مقدر ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں سچی توبہ کی توفیق دے اور ان کی اصلاح کا راستہ کھولے۔
 (۴) یہ کہ جو لوگ حقیقتاً فتنہ میں طوط نہیں ہیں مگر غلط فہمی کی وجہ سے طوط سمجھ لئے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی بریت کا سامان پیدا کرے۔
 یہ وہ چار جامع دعائیں ہیں۔ جو میں آج کل کرتا ہوں۔ اور اگر دوست پسند کریں۔ تو وہ بھی ان چار دعاؤں کا التزام کر کے موجودہ وقت میں جماعت کی روحانی خدمت، بحالہ سکتے ہیں۔ مگر علم رکھنے والے دوستوں کو عملی خدمت کی طرف سے بھی غافل نہیں رہنا چاہیے۔ کیونکہ دعا اور دعا ہی خدمت کے وہ بیٹے ذریعے ہیں۔ جو مجھے (مفسر) کے میں بوجہ علالت آج کل عملی خدمت سے محروم رہا ہوں اور خود دعوتانان الحمد للہ والذین خاکسار مرزا بشیر احمد لدیہ ۱۱ ستمبر ۱۹۵۶ء

محترم مہر غلام حسن صاحب کی وفات (بقیہ صفحہ)
 خلیل احمد صاحب انعام اردو پیشیاں
 مرحوم کی صاحبہ والدہ داؤد احمد لدیہ اور صاحبہ سیک صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر بشیر احمد صاحبہ لدیہ بفضلہ تعالیٰ البقیہ حیات ہیں۔
 ادارہ الفضل آپ کی وفات پر سب کو گلوگلوٹ کر موم مولیٰ نیر احمد صاحب مبشر اور جملہ افراد دعاؤں سے دلی تعزیت کا اظہار کرتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے حضور دست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اپنے سایہ رحمت میں بلند درجات عطا فرمائے۔ اور اعلیٰ عین میں جگہ دے اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے۔ اور ان کا دین و دنیا میں ہر طرح حامی و ناصر ہو۔ آمین

موجود اولاد کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے واضح ارشادات

کیا غیر مبایعین ان ارشادات کا احترام کریں گے

۱۹۶۱

ارشاد "پیغام صلح" نامہ جماعت احمدیہ
حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ المسیح
الثانی کے حق میں رقمطراز ہے کہ:-
(۱) "میں صاحب بھی مسیح موعود کے فرزند
ہونے کی وجہ سے عذاب اپنی سے بچ نہیں
سکتے۔ جس طرح فرج کا بیٹا انہ لیس
من اھلک کے خدائی فتوے کے ماتحت
عذاب اپنی کا مستحق بنا۔
(پیغام صلح ۸۔ اگست ۱۹۵۶ء ص ۱)
۲- اس سے قبل بھی وہ اسی قسم کی طرز
افتیاد کرتے ہوئے لکھ چکے ہیں کہ:-
"میں محمود احمد صاحب کا تو مذہب
ہی حضرت مسیح موعود کے مذہب کے خلاف
ہے۔ وہ ان کے خلیفہ کیسے ہوسکتے ہیں؟
ہاں چونکہ حضرت مسیح موعود مثیل فرج
علیہ السلام بھی ہیں۔ اسلئے وہ فرج علیہ السلام
کے اس بیٹے کے مثیل ہیں۔ جہاں تک تعلیم
کو نہیں لانتا سنا۔"
(پیغام صلح ۳ جولائی ۱۹۶۱ء ص ۱)
۳- نیز لکھا کہ:- "میرا خدا حضرت مسیح موعود
کو سچا مانتے ہو تو میں محمود احمد صاحب
کو جھوٹا اور گستاخ سمجھوں"
(پیغام صلح ۳۱ جولائی ۱۹۶۱ء ص ۱)
۴- پھر تازہ فتنہ منافقین کے سلسلہ
میں لکھا ہے کہ:-
"میں صاحب کی ساری عمر اپنی پیری
کے قائم کرنے میں گزاری ہے اور اس کے
تعمیرات کے لئے انہوں نے قنوطے طے
دیانت، امانت کو بالائے طاقت رکھ کر
ہرگز فریب اور اتہام سے کام لیا ہے
(پیغام صلح ۸ اگست ۱۹۵۶ء ص ۱)
۵- ایسا ہی پرچہ ۲۹ اگست ۱۹۵۶ء کے
صلہ پر لکھا ہے کہ:-
"خلیفہ صاحب..... نے اس
مخلافت کو حاصل کرنے کے لئے تقویٰ و عبادت
انت دیانت اور خلوص و اخلاق کا کھلے
بندوں خون کا بڑا ہتھیار تھا۔ اور حضرت مسیح موعود
کے پاک سلسلہ کی سالمیت کو برباد کرنے
اور اپنے مقدس باپ کے مخلص اپنا باز
اور ایشیا پر مشتمل زمینوں کو سوا کرنے اور
دیکھ بیچانے میں کوئی دقیقہ فرو گذار نہ
کرے گا۔"
۱) اگر غیر مبایعین کے نزدیک یہ میرا
پیغام ہے تو وہ بتائیں کہ کیا اس سے سیدنا

از مکرم سید احمد علی صاحب موعود فیاض علیہ
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوے
کا اعلان ثابت نہیں ہوتا؛ اور اگر جناب
موعود محمد علی صاحب مرحوم کی حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں پیشگوئی
یہ دلیل برہانیت کے لئے کوئی وزن
رکھتی ہے کہ:-
"پہلے اللہ کی اس سے بڑھ کر کسی کا
اور کیا ہوگی؟ کہ اس کا بیٹا جو اس
کی جگہ پر خلیفہ ہوا۔ اس کے مذہب
کا ستیا ناس کرنا ہے۔ سچ ہے
کہ تہ طیبہ کثیرتہ طیبہ اٹھا
تانت و ذبحانی السماء... کلمۃ خبیثہ
کثیرتہ خبیثہ احتشمت من
خوف الادھن ما سھا۔"
اور سارے لوگوں کو قیام پر آمادہ کرنا
آپ کی طرح کوئی دشمن احمدیت امی دین
کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ
کے ناکام دنا اور باطل ہونے پر یوں پیش
کرے کہ:-
"جناب مرزا غلام احمد صاحب قادیانی
کی اس سے بڑھ کر ناکامی اور کیا ہوگی؟
کہ اسی کا بیٹا جو اس کی جگہ پر خلیفہ ہوا
(بقول غیر مبایعین) ان کے مذہب کا ستیا
ناس کرنا ہے الخ"
تو غیر مبایعین کے پاس اس کا کیا جواب
ہوگا؟
انھما ہے پاؤں یار کائنات و رازین
لو آپ اپنے دہم میں ہیاد آگیا
اس بیان سے ظاہر ہے کہ یا تو "پیغام صلح"
کے اس قسم کے مضمون نگار حضرت
در اصل احمدیت کے دشمن اور حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے سخت مخالف
ہیں جو کہ "محمد" کی آڑ میں مسیح موعود
علیہ السلام پر اعتراض کر رہے ہیں۔ اور اگر
حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے
دعوے میں سچے ہیں اور یقیناً سچے ہیں
تو آپ کے "تخت جگہ" کے حق میں
اس قسم کے الفاظ استعمال کرنا صداقت
کا خون کرنا ہے۔ کیونکہ جناب مولوی محمد علی
صاحب مرحوم ہی یہ بھی فرما چکے ہیں کہ:-
"میں بار بار کہتا ہوں کہ میں صاحبزادہ
صاحب کی عزت کرتا ہوں وہ میرے
آقا کے صاحبزادے ہیں۔ اگر میں ان

کی عزت و احترام کو ملحوظ نہ رکھوں تو
بڑی تک حرامی ہوگی۔"
(پیغام صلح ۱۱ نومبر ۱۹۶۱ء ص ۱)
(ب) سیدنا حضرت مرزا محمود احمد صاحب
خلیفۃ المسیح الثانی کو آپ لوگ بھی حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کا موعود فرزند مانتے
اور تسلیم کرتے ہیں۔ جیسا کہ جناب مولوی محمد علی
صاحب مرحوم تحریر کر چکے ہیں کہ:-
(۱) حضرت صاحب کے تین لوجودہ
بیٹے اپنی اپنی جگہ پر حضرت صاحب کی
دوسری پیشگوئیوں کے مصداق ضرور
ہیں۔ (رسالہ المصلح الموعود بار دوم ص ۱۹۶۱ء ص ۱)
(۲) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
اہلیات میں نہ صرف ان کا اپنی اولاد
حتیٰ کہ سارے ان لوگوں اور لوگوں
کی نسبت جو دوسرے نکاح سے آپ کے
ہاں پیدا ہوئے پیشگوئیاں موجود ہیں۔
(ایضاً ص ۱)
علاوہ یہ کہ سیدنا حضرت مرزا محمود احمد
ایدہ اللہ تعالیٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی پیشگوئی اور موعود اور کئی پیشگوئیوں کی
مصداق اولاد ہیں۔ اور حضرت مسیح موعود
کا زمانہ آپ لوگوں کے لئے بھی حجت
بلا رہے۔ حضور تحریر فرماتے ہیں کہ:- یہ
ارشادات ہی کہ اک بیٹا ہے تیرا
جو ہوگا ایک دن محبوب تیرا
بت آتے گی ہے کہ ہل کی فخر دی
فصبان الذی اخذی الاتحادی
گو یا ان اشعار کے وقت موعود بیٹا اور
مبشر مصلح حضور کے ہاں موجود ہے۔"
جس کا نام "محمد" ہے۔ مگر ایک وقت
آئے گا۔ جبکہ وہ "محبوب خدا" ہو کر دنیا
میں بھی مقبول ہوگا۔ اور محمد کا وجود
مبشر اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے دل کی غذا" اور آپ کے دشمنوں کی
رسوائی کا سوچا ہوگا۔ مگر اگر محمد
دیا ہی ہے۔ جیسا کہ "پیغام صلح" میں آئے
دن ظاہر کر کے بدنام کیا جا رہا ہے۔ تو کیا
"لو فزنا انما اس قسم کے مثیل پر فرج"
فرسند کی پیدائش پر حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کوئی خوشی سنا سکتے تھے؟
اور کیا ایسے اولاد کو غیر مبایعین کے دل
مبشر اولاد" اور "ارشادات" اور دل کی غذا

اور دشمنوں کے لئے رسوائی کا باعث۔"
تصور کیا جائے گا۔ ع
کچھ تو گو خدا سے فرماؤ
حقیقت، تب سے کبھی کی وی اللہ کا مبشر اولاد
نہا پاک۔ گند کی اور غیر صالح نہیں ہوتی۔
قرآن کریم سے اس کے نکات ایک سے بھی
مقابل نہیں پیش کی جا سکتی۔ مگر اولاد
اللہ کی مبشر اولاد کے ہمیشہ اور حجت اور
صالح ہونے کی ایشہ موجود ہیں۔ یقیناً
نہ آئے تو آپ لوگ حضرت مسیح موعود
علیہ السلام سے ہی سن لیجئے۔ فرماتے
ہیں کہ:-
"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ
پیشگوئی کہ مسیح موعود شہی کہے گا
اور اس کے ہاں اولاد ہوگی۔ یہ اسباب
کی طرف اشارہ ہے کہ اللہ تعالیٰ
اس کو دلا صالح عطا کرے گا۔ جو
اپنے باپ کے مشابہ ہوگا۔ اور
اس کا نافرمان نہیں ہوگا۔ اور
وہ "عباد اللہ المکر مین" یعنی
خدا کے مکرم بندوں میں سے
ہوگا۔ اور اس میں راز کی بات یہ ہے
کہ اللہ تعالیٰ انبیاء و اولاد لیلہ
کو کبھی اولاد کی بشارت نہیں
دیتا جب تک کہ اس اولاد کا
صالح ہونا مقصد نہ ہو۔ اور میری
بشارت ہے کہ جو اس دعوے
سے سالساں پہلے اللہ تعالیٰ کی طرف
سے تحفہ عنایت کی گئی۔"
(آئینہ کلمات اسلام ترجمہ تفسیر ص ۵۴، ۵۵)
کیا اس واضح اور کھلی ہوئی عبادت کے
ہوتے ہوئے غیر مبایعین کے بعض اہل
کا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے "تخت جگہ" میرا محمود مندہ تیرا
کے حق میں زبان دردی کرنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی صریح مخالفت نہیں؟
میں غیر صالح حضرت کے راکر اور دشمنانہ
سے سوہنارہ انہماں کروں گا۔ کہ وہ حضرت
آئینہ کلمات اسلام ص ۵۵، ۵۶
اور حقیقت الوری ص ۵۳ کا ہی کہ انک سنا کر لیں۔
تاکہ ان کو معلوم ہو کہ ان کے مضمون نگاروں کا
سیدنا محمود کے حق میں بدذہنی اور بیباکی طرزی
کرنا جہاں بلا و سہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مخالفت
کے مترادف ہے دن انہماں سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کا بدنام کرنا ہے کہ
طنز پر باکان نہ ہو پا کر وہ خود کو ثابت کہ مستحق فخر
نہیں بارہن حق نارہیت۔ ان بشرہ شر کہ باشندہ فخر
(دیباچہ میں احمدیہ علم اول ص ۱)
کیا غیر صالح حضرت کے اکابر اور فرزند ان حقائق پر
خبر کے اپنے اخبار کی طرز تحریر کو بدلنے کی کوشش

تعاون اعلیٰ البر والتقویٰ

جرمنی میں خدا تعالیٰ کا گھر بنانے کے لئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے عدم مصیبت فرمایا ہے اسے مرہبان سلسلہ کے ایک اہم اجلاس میں پیش کر کے اس عظیم ارشاد مبارک میں تعاون کی درخواست کی تھی سنی - چنانچہ جلد حاضر ہوئے اپنے علاقہ میں حضور کے اس مبارک پروگرام سے اجاب جماعت کو کا حفظ توجہ دلانے رہنے کا وعدہ فرمایا تھا - مقام سمرت ہے کہ مکرّم خواجہ نور محمد صاحب سیالکوٹی اور مکرّم مولوی محمد امین صاحب رتی خان نے بھی اپنے اپنے علاقہ کے مضمین کے مفصل پتے مہیا فرمائے ہیں جنہیں دفتر کی طرف سے حضور کی تحریک بھجوائی گئی ہے - **حفظ اللہ احسن الخیر**

اسی طرح دیگر مرہبان کرام بھی تعاون فرما کر عن اللہ ما جوہوں - دفتر بڑھا کر تعاون کرنے والے اجاب کو ام کے نام حضور کی خدمت میں دے گا جسے اللہ انشاء اللہ تعالیٰ میں کتنا مبارکباد - تا مقام وکیل المال ثانی تحریک جاری رہے

زعماء صاحبان انصار کیلئے ضروری یاد دہانی

انصار اللہ کا سالانہ اجتماع تاریخ ۲۶ - ۲۷ اکتوبر بروز جمعہ و سنبھار کو برہہ میں ہو رہا ہے وقت بہت قریب آ رہا ہے - اس لئے زعماء صاحبان کو چاہئے کہ وہ جلد اپنی مجلس کی طرف سے نمائندگان کا انتخاب کر دیں اور دیگر غیر منتخب نمائندے جن کو بجا محاط عمدہ نمائندگی کا مستحقان حاصل ہے - ان سب کی فہرست مع مکمل پتے دفتر لایا میں بھجوا دیا جائے - تا ان کی تعداد کو ملحوظ رکھتے ہوئے ان کے قیام و طعام وغیرہ کا مناسب انتظام کیا جائے -

۲) ضروری ہے کہ اگر کسی صاحب کی طرف سے کوئی تجویز بھجوانی جائے تو وہ بھی - مقامی مجلس انصار اللہ اور سے منظور کر کے جلد مرکز میں بھجوا دینی چاہئے تاکہ مرکزی مجلس انصار اللہ اس پر غور کر کے ایک جگہ میں مشاغل کر سکے -

۳) نمائندگان انصار اللہ جو اجتماع میں شمولیت کیلئے تشریف لائیں گے انہیں مطلع کر دیا جائے کہ آخر اکتوبر جو شکل ہو جایا کرتی ہے - مناسب بہترہ ساتھ لے کر آئیں -

تا مدعو عمومی مجلس انصار اللہ مرکز برہہ

چند جلسہ لاندہ

جلسہ لاندہ میں اب مشکل تین ماہ باقی ہیں - لہذا تمام جماعتوں کے کارکنان مال سے التماس ہے کہ اس چند کی فراہمی کے لئے کوشش فرمائیں!

ناظر بیت المال برہہ

تلاش شدہ

میرا لاکا عزیز سلطان احمد رنگ گدھی عمر ۱۰ سال - قدمیاد جسم مضبوط اور ذرا لاڈلہ - آگست نماز عشاء کے بعد سے گھر سے غائب ہے اور ابھی تک لاپتہ ہے - اس کی والدہ اور سب عزیز و اقارب سخت پریشان ہیں - اگر کسی دوست کو اس کا علم ہو تو تپہ دیکر مشورہ فرمائیں - اور اگر عزیز و محرم خود یہ اعلان پڑھے تو فرما کر گھر بھیجے تاکہ ہماری پریشانی دور ہو - چوہدری حاکم علی کارکن دفتر امانت صدر شعبہ جمعہ برہہ

ٹریڈ اسپنر کی ضرورت

مقام سنہر میں ہمارے ایک دھڑی دوست کو ایک ٹریڈ اسپنر اور دیانت دار ڈسپنر کی ضرورت ہے - تنخواہ حسبِ طاقت معقول ہوگی - نیز تنخواہ کے علاوہ رہائش - پانی بجلی مفت ہوگی اس لئے ضرورت مند اجاب اپنی درخواستیں اپنے امیر یا پریذیڈنٹ صاحب کی سفارش سے جلد دفتر بڑا کو بھجوا دیں -

ناظر امور عامہ برہہ

سالانہ اجتماع انصار اللہ مرکزیہ

۲۶ - ۲۷ اکتوبر

انصار اللہ کا دوسرا سالانہ اجتماع انشاء اللہ تعالیٰ ۲۶ - ۲۷ اکتوبر سنہ ۱۳۸۵ کو جماعت کے مرکز پاکستان برہہ میں منعقد ہوگا - گذشتہ شوریٰ کے فیصلہ کے مطابق ہرکن کا فرض ہے کہ وہ اس اجتماع کے اخراجات کئے جا رہے آئے فی رکن کے حساب سے چندہ دیں - یہی ہمت کم محاسن نے اس چندہ کی وصولی کی طرف توجہ کی ہے - وقت مختصر ہے - اس لئے قہرہ داران سے درخواست ہے کہ وہ بلا تاخیر ہر رکن سے یہ چندہ وصول کر کے مرکز میں بھجوا دیں تاکہ انتظامات میں کوئی روک نہ ہو -

تا مال انصار اللہ مرکز برہہ

رسالہ نور احمد

مذکورہ بالا نام کا ایک نہایت دلچسپ اور مفید رسالہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک قدیم صحابی شیخ نور محمد صاحب میرٹھی شہر اور شری ماہک دیہات بند پور میں اور شہر حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے دعوت سے دس سال پہلے اور دعوتی کے بعد ششم دہائیات اور واقعات پر مشتمل لکھا تھا جسے پوری طرح شائع نہ کر سکے اور آپ کی وفات ہو گئی - یہ رسالہ ناب جو چکا تھا اب حکیم عبداللطیف صاحب شہر تاجرتب سکا میں بازار گوالیار لایا اور دواہر طبع کر دیا ہے - یہ ۲۸ صفحے کا رسالہ نہایت ایمان افزہ واقعات سے پر ہے جس سے روح وجد کی کیفیت ظاہر ہو جاتی ہے - کا غذا کرنا لایا گیا - قیمت فی رسالہ پانچ آنہ - ایک روپیہ دو آدھ سے محض لڑاک میں چار روپیاں - قریشی محمد اکمل صاحب گوالیار برہہ - حکیم صاحب مہجوں سے حاصل کریں -

تعلیم الاسلام ہائی سکول اور اس کی کھیلیں

(از کرم ماسٹر علی محمد صاحب لڑاے ل - فی - برہہ)

اپنے ان کارکنوں کے لئے جنہوں نے مجھے اس ضمن میں خطوط لکھے اور دیگر اجاب کئے اسے میرا اعلان کتابوں کے کتاب تعلیم الاسلام ہائی سکول اور اس کی کھیلیں کی کتابت شروع ہے اور اگلے ماہ کے آخر تک کتاب چھپ کر تیار ہو جائے گی - اس لئے اب بھی دقت ہے کہ جو دوست اپنے اپنے وقت میں ہاکی فٹ بال اور کرکٹ سکول میں کھیلتے رہے ہوں اور اپنا نام کتاب میں لکھنا چاہتے ہوں وہ ۱۵ اکتوبر ۱۳۸۵ تک مجھے اپنے ناموں سے بڑھ کر خط مطلع کر دیں - میں ان کے نام کتاب میں بوزوں جگہ پر شائع کر دوں گا - کتاب میں متعدد نقشاں اور تصاویر بھی شائع کی جا رہی ہیں - دیباچہ حضرت نبوی محمد میں صاحب سائین پریڈ ماسٹر - مجال ناظر تعلیم نے لکھا ہے (علی محمد ل - اے - فی - جلد دارالرحمت برہہ)

اعانت افضل

مکرّم محمد سعید سلیم صاحب ایجنٹ اخبار افضل لاہور کی بچی پچھلے دنوں بہت بیمار ہو گئی تھی وہ اللہ تعالیٰ نے اسے صحت عطا کی ہے - البرت کروری باقی ہے - دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کی تندرستی کو بھی دور فرمادے -

مکرّم محمد سعید سلیم صاحب نے اپنی بچی کی صحت یابی کی خوشی میں مبلغ پانچ روپے بطور اعانت افضل عنایت فرمائے ہیں جزا اللہ احسن الخیر

ان کی طرف سے کسی سستی کے نام سال بھر کے لئے خطبہ شہر جاری کر دیا جائیگا (میں)

گمشدہ ٹینک کس کی ہے؟

مجھے ایک نظر کے سفید فریم کی ٹینک میں کے ڈب میں بند لی ہے - جس صاحب کی بر محمد جمیل صاحب دوکان غلامنڈا سے وصول کریں - (محمد سعید پشتر دارالرحمت عربی)

دارالرحمت لاہور: میرے بھائی چوہدری محمد امین صاحب کی اطلاع سے میرا ہے - اجاب لکھا ہے کہ وہ ناچار کئے دنا فرمائیں - (چوہدری عبدالرحیم کارکن دفتر خدام لاہور برہہ)

انصار اللہ کے بچہ ٹھ فارم

مجلس کے بچہ ٹھ آئندہ شوری انصار اللہ میں پیش ہوں گے

مجلس انصار اللہ مرکزی کے دوسرے سالانہ اجتماع کے موقع پر شوری کا اجلاس ہی منعقد ہوا۔ جس میں جلا جی سرے بچہ ٹھ میں ہونے کے مجلس کو طرف سے بچہ ٹھ کے بچوں کی بجائی میں بجائی میں ہونے سے اس طرف توجہ نہیں لیا۔ ہر مجلس کی طرف سے بچہ ٹھ کی طرف سے شوری ہے۔ شوری کے لئے ہر مجلس میں ایک کام کو ذمہ داری طرز پر لیا کر کے مقرر ہوں گے۔ درم میں ہوں گے۔ تاکہ مجموعی میزانیہ بودقت تیار ہو سکے۔ جزا ہم اللہ۔ تاملال انصار اللہ مرکزی۔

Recruitment of Assistants U.D.C.s

امتحان مقابلہ ۱۵ سے بعد ڈھاکہ، کراچی و راولپنڈی میں مضامین
1. English Essay, precis writing & Drafting — 200 marks. 2. General knowledge and Current Affairs — 150 marks. 3. Arithmetics — 150 marks
تعداد اسٹنٹ ۱۰-۱۷-۲۰-۱۵-۲۰۰- پورٹری سی ۸۵-۶۷-۱۱۵-
۲/۱۵ مشرا اظہار سے - عمر ۱۸ تا ۲۵ - عمر تعلیمی قابلیت پر مشتمل
دستی و غیر دست بود صحتہ تفویض سندھ ۵-۱۵-۲۰-۳۰- اور پوسٹل آرڈر ۸/۱۰ یا روپے
Chief Administrative Officer
(A/O. 11/17) Ministry of Defence
Rawalpindi
پاکستان ٹائمر ۱۰/۱۱

تحریک جدید اور برٹمی جماعتیں

تحریک جدید کے محاصرہ ٹوٹ فرما دیں۔ اس سال کے ختم ہونے میں صرف دو سو سو ماہ کا حصہ دیا گیا ہے۔ اس وقت تک جدید کے دفاع سے سو فی صدی پورے ہو جانے چاہئیں۔ دفتر جماعتوں اور ان کے کونوٹیو کو بھی توجہ دینا ہے۔ ابھی قریب چالیس فی صدی کے قابل ادا ہونے ہے۔ ۳۰ ستمبر کو جو تحریک جدید کا جلسہ دکھایا گیا ہے۔ اس کا بڑا مقصد یہ ہے کہ اس تاریخ تک، یعنی اسی سبب و عمدے وصول کرنے جاویں۔ اور جن بڑی بڑی جماعتوں کے عمدے نہایت شاندار ہیں وہ بھی کوکوشش کر کے کم سے کم ہر اکٹو رنگ کر رہے مرکز میں بعد اسم دار تفصیل کے داخل کریں۔

اگر تقاضے کے منقل ذکر کم سے بعض شہری جماعتوں کی طرف سے اطلاع آوی ہے کہ انصار اللہ نے اپنی جماعت کا عمدہ ہر اکٹو رنگ کر کے دھن کر سکیں گے۔ ہر اکٹو رنگ ان جماعتوں کو پورے ۵۵ سے ۶۰ فی صدی تک وصولی تھی۔ جو بہت شکر یہ کے قابل اور قابل تحسین ہے۔ اب وہ اس کی حد و حد میں ہیں کہ سال پہلے تک ختم ہو رہے ہیں اور آخری میعار ۳۰ نو ستمبر تک وصولی کا سو فی صدی پورا ہونا بھی ضروری ہے۔ (اس لئے ہر سے ضروری ہے کہ ہم اپنے عمدے کم سے کم ۸۰٪ یا ۸۵٪ تک کریں۔ تا بقیہ ہر ہر کا حصہ سو ڈیڑھ تک ادا کر سکیں۔ اگر تقاضے ان کی کوکوششوں کو کامیاب فرمائے۔ آمین
(دیکھ مال تحویب - جدید)

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

نماز مترجم انگریزی میں { مع عربی متن و تصاویر تمام رنگ و سواد }
تفصیل نماز مع عربی متن و تصاویر
مجازہ وغیرہ اور قرآن مجید و احادیث کی بہت ہی عمدہ کتاب صرف ۱۲ روپے میں
دیا جائے گی۔ پاکستانی احباب و خالد سلطین صاحب کراچی مکہ پور ۲۷ گولڈن کراچی
سے حاصل فرمائیں۔
سیکرٹری انجمن ترقی اسلام سکندر آباد دکن

ضروری اعلان

اس سال پر مومنز کالہ پوریشن رولہ میں بھٹہ لگانا چاہتی ہے جس کے لئے ایک دیانتدار اور محنتی مینیجر کی ضرورت ہے۔ جو بھٹہ کے کام کا تجربہ رکھتا ہو اور پوری ذمہ داری سے یہ کام کر سکے۔ جو اس صاحب یہ کام کرنے کے خواہشمند ہوں اور نارکوہہ بالا مشرا اظہار پورا اترتے ہوں۔ وہ فوراً طور پر ہمیں مطلع کریں۔
مینجنگ ڈائریکٹر پورٹری پوریشن رولہ

خادمہ کی ضرورت

ایک خادمہ کی ضرورت ہے۔ جو کھانا پکانے، بچوں کی نگرانی اور گھر کا تمام کام کاج کر سکے۔ ۳۰ روپے تنخواہ اور کھانا دیا جائے گا۔ گھر میں کراچی ایک ماہانہ کار کا یہ بھی دیا جائے گا۔
ایم لے خورد شیدہ۔ ایلان روڈ
پہلی منزل۔ فاطمہ بلڈنگ
بانتقابل ضروری باغیچہ کراچی محلہ

مالیوں کی ضرورت

ہمیں پنجاب اور سندھ کے لئے (سات آٹھ) مالیوں کی ضرورت ہے۔ لیکن شرط یہ ہے کہ آدمی دیانتدار اور محنتی ہوں۔ تنخواہ معقول دی جائے گی۔ اور درخواستیں امیر جماعت یا پریذیڈنٹ کی تصدیق کے ساتھ ہمہ تجویز آئی چاہئیں ایسے لوگ درخواستیں مذہبی جوہر سے ۳۰ روپے کر سکتے ہوں۔
ایم این سنڈیکٹ ڈبولا

ایک ایفرو پاکستانی بچے کی تلاش

خاندان کا بااثر بیٹا ۱۲ سال جو کہ ذہنی ماں سے ہے۔ عرصہ ڈیڑھ سال سے وہ بے گاہب ہے۔ اسے تلاش کرنے کی ہر طرح سے کوکوشش کی گئی ہے۔ مگر اب تک کوئی سوراخ نہیں مل سکا۔ رولہ میں رہتی اور وہی کے پاس رہتا تھا۔ ایک دن صبح کے وقت اپنے پورٹ اور کوٹ کے ساتھ چیک سے گھر سے نکل گیا۔ اتنا عرصہ گھر سے گھٹنے کی وجہ سے خاندان اور خاندان کے والدین کو بہت ہی توجہ نہیں ہے۔ سنا گیا ہے کہ لاہور یا اس کے ارد گرد کہیں رہتا ہے اور مشرا اظہار۔ اگر کسی دوست کو اس بارے میں کوئی علم ہو یا وہ ہونے لگے کسی جگہ دیکھا ہو تو براہ کرم خاندان کو وارڈ صاحب یا دفتر دیکھا۔ پیشہ رو کو اطلاع دیکر ضروری فرمائیں۔
اس کے نام محمد ادریس ہے۔ رنگ کالا۔ کھٹک یا لے ارضی مال۔ قد چھوٹا اور قد باریک
سور کسی دفتر ذہنی
اگر کوئی دوست اسے ڈھونڈ کر رولہ یا لاہور یا کراچی کے والد صاحب کے پاس پہنچا سکیں تو وہ بطور شکر یہ اور انعام مبلغ پچاس روپیہ کے مستحق ہوں گے۔ جو کہ رولہ میں عبد الحکیم صاحب نامک پابندی انگریز کم ممبر سسٹیشن ۲۲ میلکو ڈوڈ لاہور یا خاندان کے والد صاحب سے حاصل کیے جاسکتے ہیں۔ ہر سال اس سلسلے سے دعا کی درخواست ہے کہ ہر آدمی کو دعا کے احسان فرمائیں کہ خاندان کو یہ بچہ مل جائے۔ اور اظہار سے اسے پابند نہ کیا کرے۔ رولہ میں ہے۔
محمد صدیق امرتسری مبلغ سیرامون
شرقی ارضیہ رولہ جس سے رولہ

نوائے پاکستان کی ایک سرسرم غلط اور بے بنیاد خبر کی تردید

”میرا مولوی عبداللطیف صاحب ٹھیکیدار سے کوئی جھگڑا نہیں ہوا“

نوائے پاکستان لاہور ۲۳ ستمبر صفحہ ۵ مراسلات کے کالم میں ’’لاقتابزو ابالاتفا‘‘ کا علمبردار کے عنوان سے ایک گمنام مراسلہ شائع ہوا ہے۔ اس میں میرے متعلق جو قصہ شائع کیا گیا ہے کہ میرا مولوی عبداللطیف صاحب ٹھیکیدار بھٹہ روہ سے کوئی جھگڑا ہوا۔ اور اس مسئلہ میں میرا نام حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کذاب رکھ دیا یہ قصہ سرسرم غلط اور خود ساختہ ہے میرا مولوی عبداللطیف صاحب ٹھیکیدار بھٹہ سے کوئی جھگڑا نہیں ہوا اور نہ ہی میرا نام حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کذاب رکھ دیا ہے۔ اس کا میرے پاس کوئی تحریری ثبوت نہیں تھا۔ میری اس غلطی کی بنا پر میری اصلاح کے لئے حضور نے ایک فیصلہ فرمایا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنی ۲ عت کے افراد کی ہر مناسب رنگ میں اصلاح فرما سکتے ہیں۔ اس میں کسی دوسرے شخص کو دخل دینے کا کوئی حق نہیں تھا۔
حاکم نظام رسول احمدی ٹھیکیدار بھٹہ روہ ۲۲/۹/۵۶

علاقہ قحط میں زرعی اراضی پر کئے فروخت

خاصی مقدار میں زرعی اراضی کے راجہ جات جو بیرون بلاک ہیں بہت جلد فروخت کئے جا رہے ہیں۔ زرعی زمینزادہ چھ ہے۔ قیمت باہنہ معمولی ہے۔ کاشتکار طبقہ کے لئے بہترین موقع ہے۔ خط کتابت کے ذریعہ یا خود مل کر لیں

پنچائت زراعت فارم لیڈ کارزویولڈنگ چوک سنگ محل لاہور

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں

احباب جماعت کے اخلاص نامے

مکرم محمد اسماعیل صاحب پوری کا خواب
نوٹ۔ اس خواب میں مکرم شیخ نصیر مفتح صاحب کا ذکر آتا ہے جنہوں نے فقہ منافقین کے عقائد میں نمایاں تبدیلیاں وارد فرمادیں اور توحید کے سنسنی میں میرے پیار سے آقا! اللہ تبارک وتعالیٰ حضور کو رحمت والی عمر عطا فرمائے۔ آمین
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
۲۔ ۱۳ رکت کی درمیان شب مندرجہ ذیل خواب بھی دکھایا جو مزید تقویت ایمان کا باعث بنا۔ وہ حضور کے ارشاد کی تعمیل میں لے

ہوئے۔ خاکسار نے ذرا بڑے خوابیت کر کے چند روز کے بعد اختلاف کی وجہ سے مجھے خیال آیا کہ اللہ تعالیٰ سے سلام کیا جائے کہ اس اختلاف میں کون سا گروہ حق پر ہے۔ جتنا مجھے امر مغضوب کے لئے سفر اختیار کر کے موضع پر گئے گیا۔ کمرہ ہاں چل کر دی اور کمرہ چنانچہ وہاں مشہور کے باہر خاکسار آیا، کمرہ میں بیٹھا اور خواب توجہ سے دعا کر کے رات کو خواب دکھیا کہ خود اللہ تعالیٰ ایک انگری کی شکل میں گری پر بیٹھے ہیں۔ آگے میرے

دلت ذہن کے ہاں اور اپنی ذہنی اور دنیاوی تزکیات کئے دیکھا بھی لگتی ہوں۔
دیکھا کہ ایک بہت بڑا جادو سحر ہے یہاں حضور کی اقتداء میں نماز جمعہ کی ادائیگی کئے، احمدی احباب بکثرت جمع ہو رہے ہیں۔ میں بھی سجد کی طرف رجوع ہوں اور کافی فاصلہ سے دیکھتا ہوں کہ سجد سے باہر میدان میں احمدی احباب شیخ نصیر مفتح صاحب سے مصافحہ و معافہ کر رہے ہیں شیخ صاحب دعوت اس خیال سے کہیں بہت دور سے (کراچی سے) آیا ہوں مجھے دیکھتے ہی باقی احباب کے چہرے پر میری طرف سے بکتے ہوئے پتھر کی طرح کی نظر سے سب سے پہلے آنے پر مبارک ہو۔ میں بھی ہنسنے شروع صاحب سے مصافحہ و معافہ کرتا ہوں۔ اور انہیں اس بات پر مبارک باد پیش کرتا ہوں کہ جو وہ تنہا کلمہ کہتے ہیں اللہ تعالیٰ نے انہیں بہت بڑا جوأت ایمانی دکھانے کی توفیق عطا فرمائی۔ بحمدہ تعالیٰ گواہ
حضور کا غلام زادہ محمد اسماعیل پوری رضی عنہ

جو ہمدردی غلام سرور صاحب آف اوکاڑہ کا خواب
سیدنا حضرت مصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
جب حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ نے روایت پائی اور حضور خلیفۃ المسیح ثانی رضی عنہ

الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

اور
بیمار کے مشہورین سے خط و کتابت کرنے وقت الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں

قدم ہر اذکار کو پڑھئے

قدم Dandam

قدرت خون کیلئے دسددم
کہنے کو صرف ایک ددا ہے یہ اصل میں قدم شفا ہے یہ اس کی تعریف کیا کروں لے دست ایک حب سچ اور اک حب شام معده امعاء اور جگر نگہ اس سے رگ رگ میں خون دوڑیگا اور وہ خون صاف اور تازہ آپ کھا نہیں تو آپ کے رخسار میں مشکفتہ گلاب کی مانند اور عمر برسوں میں بیٹاں مفید و بے ہزار قیمت ۲۰ روپے
نیچر قیس میناؤ اینڈ کمپنی پرائیمرل ڈیپارٹمنٹ لاہور

قدرت خون کیلئے دسددم ہے مریضوں کی ہوائیں قدم قدم میں قدم شفا ہے یہ اس کی تعریف کیا کروں لے دست کھا کے دیکھو لیگایا یہ انعام زندہ ہو جا نہیں گئے یہ رب مردے ہو جانے کا خون کا دیا ہو گا چہروں پر حسن کا نازہ سرخ ہو جا نہیں مثل سیب و انار شیب ہو پھرت شباب کی مانند ۲۰ روپے

ایسٹرن ریپورٹری کمپنی کے ہائیڈرولک عطر بینٹ۔ ہیریٹل۔ ہیریٹانک روہ کے ہر دوکاندار سے مل سکتے ہیں

نمبر سرورس	پہلی سرورس	دوسری سرورس	تیسری سرورس	چوتھی سرورس	پانچویں سرورس	ساتویں سرورس	آٹھویں سرورس	نہالیں سرورس	دسویں سرورس
۱۵/۶	۱۰/۶	۵/۶	۴/۶	۳/۶	۲/۶	۱/۶	۱۱/۶	۱۰/۶	۸/۶
۱۶/۶	۱۱/۶	۱۰/۶	۹/۶	۸/۶	۷/۶	۶/۶	۵/۶	۴/۶	۳/۶

نوٹ۔ لاہور سرورس دھا کے درمیان پانچ گھنٹے اور سرورس دھا گوجرانڈ کے درمیان صبح ۵ بجے تا ۱۱ بجے